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VERSAO 1

Deve indicar claramente na sua folha de
respostas a versao da prova.

A auséncia desta indicagcao implicara a
anulacdo de toda a primeira parte da
prova.
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Primeira Parte

* As sete questdes desta primeira parte sao de escolha multipla.
* Para cada uma delas, s&o indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

* Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente & alternativa que seleccionar
para responder a cada questéo.

+ Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo
acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

» Nao apresente calculos.

1. Sejam a, b e c trés nimeros reais tais que log ,(b) = ¢

Qual é o valorde log,(ab)?

(A) 1+c¢ (B) a +c (C) ac (D) a+bc
2. Na figura ao lado esta representado o yA

grafico de g”, segunda derivada de g

uma certa fungéo g.

Qual dos graficos seguintes pode ser o o X
da fungdo g ?
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De uma fungdo f, continuaem R, sabe-se que:
+ [ é estritamente crescente

- f(0)=1

+ Oeixo Oz e a bissectriz dos quadrantes impares sdo assimptotas do grafico de f

Qual é o contradominio de f ?

(A) [1, + o0 (B) |-o0,1] (C) 10, + o0 (D) |—o00,0]

Na figura esta representado um cubo.

D P Cc
Considere que um ponto P se desloca ao longo /
do trajecto que a figura sugere: P parte de A A ; /,/ >
e percorre sucessivamente as arestas [AB], L/
[BC] e [C D], terminando o percurso em D. d(t)

/
O ponto P demora um segundo a percorrer //._,.i ...................................... G
cada uma das arestas. /o H

v
E F

Seja d(t) a distancia do ponto P ao ponto E,
t segundos apés a partida.

Qual dos graficos seguintes pode ser o da fungéo d ?
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5. Cada uma de seis pessoas langa um dado equilibrado, com as faces numeradas de 1 a 6.
Qual é a probabilidade de os nimeros saidos serem todos diferentes?

6! 1 1 1
(A) -5 (B) 4 ©€) 7T (D) +
6. Uma caixa contém cinco bolas brancas e cinco bolas pretas, indistinguiveis ao tacto.

Tiram-se ao acaso, sucessivamente e sem reposigao, duas bolas da caixa.
Considere os seguintes acontecimentos:
B; — a bola retirada em primeiro lugar é branca;

By — abola retirada em segundo lugar é branca.

Qual é o valor da probabilidade condicionada P(Bs|B;) ?

1 4 1 5 4 )
(A) 5 x5 (B) 5 x4 €) & (D) &
7. Seja C o conjunto dos nimeros complexos; ¢ designa a unidade imaginaria.

Na figura estéo representadas, no

A
, z
plano complexo, as imagens o2
geométricas de cinco numeros
complexos: ¢ 21
oW
W, 2), %y, 23 € Z, >
[ ]
25 Z4
Qual é o numero complexo que
pode seriguala 27w ?
(A) =z (B) =z, (C) =2, (D) =z,

435.V1/4




Segunda Parte

Nas questbes desta segunda parte apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os
calculos que tiver de efectuar e todas as justificagbes necessarias.

Atengdo: quando ndo é indicada a aproximagdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre 0 valor exacto.

1.

Seja C o conjunto dos nimeros complexos; ¢ designa a unidade imaginaria.

1.1. Considere o polinomio z® —3z2+ 6z —4

Determine analiticamente as suas raizes em C, sabendo que uma delas é 1.
Apresente-as na forma algébrica, simplificando-as o mais possivel.

1.2. Seja 2z um nimero complexo de médulo 2 e Z o seu conjugado.
No plano complexo, considere os pontos A e B taisque A é a imagem
geométricade 2, e B a imagem geométricade Z.
Sabe-se que:
+ oponto A esta situado no primeiro quadrante
« oangulo AOB érecto (O designa a origem do referencial)

Determine o apresentando o resultado na forma algébrica.

Na figura esta representado, em referencial 0.n. Oxyz, um octaedro regular.
Sabe-se que:

+ um dos vértices do octaedro é a origem O
do referencial

arecta ST é paralelaaoeixo Oz
« oponto P pertence ao semieixo positivo Oz

- oponto R pertence ao semieixo positivo Oy

* a aresta do octaedro tem comprimento 1

2.1. Escolhidos ao acaso dois vértices do octaedro, qual é a probabilidade de estes
definirem uma recta contida no plano de equagdo = = y ?
Apresente o resultado na forma de fracgao irredutivel.

2.2. Seja A um ponto pertencente & aresta [RS]. Considere a secgdo produzida no
octaedro por um plano que contém A e que é paralelo ao plano zOy.
Seja a adistanciade A a R.
Considere a fungdo f que faz corresponder, a cada valor de a, a érea da
referida secgéo.
Caracterize a fungdo f, indicando dominio e express&o analitica.
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3.1. Seja [ABC] um triangulo isésceles em que BA = BC. A
Seja a a amplitude do angulo ABC.
Mostre que a area do triangulo [ABC] é dada por
—2
320 X sen « (a€]0,n[) AL C

3.2. Considere agora um poligono regular de n lados, inscrito numa circunferéncia de
raio 1. Utilize o resultado da alinea anterior para mostrar que a area do poligono é

dada por
_n 27
A, = 5 sen( - )

3.3. Determine e interprete o valor de lilll Ap
n~->-1+00

Um laboratério farmacéutico langou no mercado um novo analgésico: o AntiDor.
A concentracdo deste medicamento, em decigramas por litro de sangue, t horas ap6s ser
administrado a uma pessoa, € dada por

C(t) =t2e %6t (¢t >0)

4.1. Recorrendo exclusivamente a processos analiticos, determine o valor de ¢ para o
qual € maxima a concentragdo de AntiDor no sangue de uma pessoa que o tenha
tomado.

Calcule o valor dessa concentragdo maxima, apresentando o resultado na unidade
considerada, com aproximagéao as décimas.

4.2. O mesmo laboratério realizou uma campanha de promogdo deste medicamento,
baseada no slogan: «AntiDor - Acgdo rapida e prolongada!»

Numa breve composigdo, de sessenta a cento e vinte palavras, comente o slogan,

tendo em conta que:

- para a maioria das dores, o AntiDor s6 produz efeito se a sua concentragéo for
superior a 1 decigrama por litro de sangue;

- de acordo com uma associagdo de defesa do consumidor, um bom analgésico
deve comegar a produzir efeito, no maximo, meia hora apés ter sido tomado, e a
sua acg¢édo deve permanecer durante, pelo menos, cinco horas (apds ter
comegado a produzir efeito).

Nota: na resolugdo desta questdo, deve utilizar as capacidades graficas da sua

calculadora e enriquecer a sua composi¢do com o tragado de um ou mais graficos.

Seja S o conjunto de resultados associado a uma experiéncia aleatéria.

Sejam A e B dois acontecimentos (A e B séo, portanto, subconjuntos de S).
Prove que

P(A)+ P(B)+ P(AnB)=1+P(ANB)

(P designa probabilidade e AeB designam os acontecimentos contrarios de A e de B).

FIM
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Formulario

Areas de figuras planas

Losango: Diagonal maior x Diagonal menor

Trapézio: Basemawr-;Basemenor XAlt'U/l"a

Poligono regular: Semiperimetro x Apétema

2

Circulo:  r* (7 — raio)

Areas de superficies

Area lateral de um cone: 7T g
(7 = raio da base; g — geratriz)

Area de uma superficie esférica: 4 7 r2

(7‘ - raio)

Volumes
Prisma: Area da base x Altura
Cilindro: Area da base x Altura

Piramide: —:1,’- x Area da base x Altura

Cone: % x Area da base x Altura

Esfera: 5 m 1° (r - raio)

Trigonometria

sen(a+b) =sena.cosb+senb.cosa

cos(a+b) =cosa.cosb—sena.senb

tga+tgh

gla+b)= 1-tga.tgd

Complexos
(pcis).(p'cis@’)=pp'cis (8 +6')

p cisf

—p—l—cig—él— = —pp_, cis(@—al)

(pcis®)™ = p™cis(nb)

Ypcisd = \/ﬁcishikl ,ke{0,...,n-1}

Regras de derivagao
(u+v) =u +
(uv) =d. v+v.u

(l)' _ dv.v=v.u
v v

Wy =n.u"t. o (n € R)
(senu) = v'.cosu

(cosu) = —u'.senwu

(tguw) = —ory

(e") = u'.e*

(@) = v.a".Ina (a € RT\{1})

(Inu) = 1;—

(loggu) = —% (a e R*\{1})

u.lna

Limites notaveis

lim =8 — 1
z—0

lim £=L —1
z—0

lim == +o00 (peR)
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COTAGOES

Primeira Parte...............ccovviiiiiieeeeeeeee s 63
Cada resposta Certa .........couivvueeeiiiieiccieceee et +9
Cada resposta errada...........cceceeveereecieeieseenreerieesee e -3
Cada questao ndo respondida ou anulada .............ccocceeeeeevieevennnnen. 0

Nota: Um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos.

SeguUNAAPAe ..........ooovriie e 137
e et et eae e e ettt ——e e e e e et e ————aaetran——aaateraaas 21
oLt ettt ettt et et et et e e eneeresnearans 11
o I 2O OSSOSO 10
e e eee et v ..t ettr.tattr—.tara—.aera—aeaanaearanaarenrs 31
2 e et eer et et et et e st e e e e re et enreareannens 16
2.2, e e ettt st et et e et e enenaneneeneas 15
B ettt —e et et e e n e aetee et aataaeernnrartraaeaereeernans 41
Bl et et eee ettt aa et eer et e arenreneaneas 14
B2t ettt e e et et et st et et ent e re st eateeteane e 14
BB ettt ettt ree e e et et e ae et e eneeenneenes 13
B e eeer et e —————ateate ... aet e ———aaaaar——— 29
B. oottt e et e ee e 14
B.2e ettt a e e e et e ae et e s eaeenans 15
D e e eet e et ——etet——ra et e raar——.—r———aenaaaanan 15
T O T AL e e e e e e e e e e e aae e e e enns 200
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